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Vácz, április 19-én 1871.

Hazánk városai között nagyon ke­
vés van, mely kedvezőbb helyzeti vi­
szonyoknak örvendhetne mint Vácz; 
de ismét nagyon kevés is van oly ön­
zetlen, mely ezen előnyöket jobban s 
számítóbban ne aknázná ki s használná 
fel mint városunk.

Ha nem nézünk is oly szemüve­
gen, melyen át csak a hiányokat lát­
hatjuk, s mely előttünk mindent a leg­
sötétebb színben tüntethetne fel; még­
is meg kell vallanunk, hogy ügyeink 
nem igen haladnak s hogy sok tekin 
tétben inkább retrogad mint előre me­
gyünk, s hogy azon emeltyűk, melyek 
anyagi jólétünket s igy ezzel kap­
csolatban városunk virágzását előmoz­
díthatnák, nagyon sztíkkeblűleg érde­
kelnek.

Pedig ha az ipar s kereskedelmi 
forgalom emelkedésével egyenes arány­
ban akarunk haladni; úgy eddigi pas­
siv állásunkat egészen fel kell ad-

Hogy a téren haladhassunk, figyel­
münket ki nem kerülhetik azon táton­
gó hiányok, melyekkel mindenfelől ta­
lálkozunk.

Nálunk azon eset fordul elő, 
hogy a szépet a hasznossal találjuk 
együttesen; — s ezt ignorálnunk nem 
szabad.

Ott van kiépítetlen dunapartunk, 
— kereskedelmi forgalmunk ez életere, 
egészen elhagyatva, elronditva s oly 
szűk korlátok közzé szorítva, hogy a 
taligás is csak ügyes kézzel kormá­
nyozva lovait, haladthat el, esős időben 
tengelyig érő sárban, száraz időben 
pedig porfcllegek közé rejtezve, mint 
valami mythosszerű alak.

A vásártér, no hiszen, a ki egyszer 
itt megfordul, az ugyan soha sem fe­
ledi el; pedig mily könnyű szerrel le­
hetne segíteni e hiányokon, ha a köz­
ügy iránti szeretet nem volna oly léha, 
s ha azon jövedelemnek, melyet éven­
ként behoz, csak egy 8 része is for- 
dittatnék annak jó karbani tartására

A belső piacztér sem felel meg 
rndeeltetési czéljának. — Hetivásárok 
alkalmával ez a forgalmi hely, s még­
is mily csekély gond fordít tátik annak 
fentartására, hogy az iparosoknak, kik 
üzletczikkeiket itt árulják, csak cse­
kély kényelem is biztositassék; hány­
szor láttuk iparüző polgártársainkat 
sátoraikban majdnem térdigérő vízben 
lubiczkolni, s vájjon a közegésség ér­
dekében megengedhető-e ez? arra most 
felelni nem szándékozunk.

Csak ennyit hozunk fel most egy­
előre s ajánlunk a város atyáinak 
szives figyelmébe ; — de egyszersmind 
fel is hívjuk a baj orvoslására. Hogy 
miként lehetne ezt legkönnyebben s

egyszersmind a legjutányosabban esz­
közölni, arra igen röviden felelhetünk.

E lapok hasábjain már nem egy­
szer volt szó arról, hogy miként lehet­
ne a fegyenez munkaerőt a fegyházon 
kívül is emelni s értékesíteni, s ha jól 
emlékszünk az eszme nem talált ide- 
genségre, sőt annak érvényesítése ki­
látásba is helyeztetett.

Ily kedvező körülmények között, 
a kezdeményezés a várost, mint morális 
testületet illetné, neki kelle tehát ma­
gát a kormánynyal érintkezésbe termi, 
hogy ez intézet munkássága által némi 
hasznot is hajtana az adózó polgár­
ságnak.

Ha ez kivihető, mi nagyon való­
színű, úgy meg vagyunk győződve, 
hogy a régi mulasztások, melyek oly 
sötéten tekintenek reánk, egy pár év 
alatt, ha nem egészen is, de részben bi­
zonyára kipótolhatok lennének.

S mennyi mindenre nem lehetne, 
ez aránylag nagyon is jutányos munka 
erőt felhasználni? A már fenntebb em­
lítetteken kívül ott van a tervben levő 
új városháza építése, a bekövetkező 
csatornázás, az úgynevezett sz. János- 
hid, s az ottan levő tér planirozása, a 
városon kivül eső hidak, s szőllőkbe 
vezető utak építése, bizonyos térek be- 
fásitása stb.

Azért uraim! fontolják meg ko­
molyan, hogy az utókor anyagi jólété-
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nek alapja az önök kezeiben van letéve 
s ne fukarkodjanak abban s azon esz­
közök előmozdításában, melyek a nem­
zetet közvetve, Vácz város polgárait 
pedig közvetlenül a művelődés pályá­
ján egy lépéssel előbbre segítik.

X-Y.

Levelezés.
Vácz, 1871. apr. 21.

T. szerkesztő úr!
Én nem tudom elképzelni mi okból 

parancsolt reám, hogy távolléte alatt ön­
nek levelet írjak. Hiszen parancsolni nem 
nehéz dolog; de csak legalább megmondta 
volna, mit írjak ? mert én nem tudok mást 
Írni, mint szerelmes levelet, ezt is rosszul 
tudom; de úgy hiszem talán nem tételezi 
fel rólam, hogy önbe szerelmes vagyok? Oh 
e gondolat! — ? ! - Különben jó hogy
rám parancsolt, hisz mióta eltávozott hazul­
ról, rettentő dolgok folytak itt le. olyanok, 
hogy ember ilyenekre nem emlékezik. Ha­
ladt e város ! - ! Nem isösmer reá, ha 
visszajő! A lövelde körül a posványos göd­
rök helyén roppant területben nyúlik el a 
rég tervezett halastó, szőke fürtéivel csak 
úgy játszik a lenge szél, mint nyáron a 
vetés arany kalászaival, a lángyos Zephir s a 
milliard halacskák, elégülten röpdesnek szar­
vacskáikkal a mienknél sűrűbb légkörűk­
ben! A madarak incselkedve röpködnek fe­
léjük, szárnyaikkal felzavarják levegőjüket.

Oh de mily öröm ez a napra is; a hiú 
büszkén fürdetgeti sugárit a nagy tó hullá­
imban . jótékony melegen árasztva a kis 
jádzi halacskákra, s diadalittasan, — mint­
egy elragadtatva az emberi nem műve ál­
tal, néz le királyi trónjáról, s legelteti tü­
zes szemeit a váczi halastó tükrében, csak 
néha-néha zavarja őt fel merengéséből, egy- 
egy irigy felleg, mintegy incselkedve meg­
lopván örömeit. Oh de ki Írhatja le an­
nak szépségét! De ha még a Duuapartot 
látni fogja haza jövet a hajóról, ez lesz a 
meglepő látvány ! Már a kiépítéshez szük­
séges kövek mind a parton vannak széké­
ben lerakva, úgy hogy a közlekedésnek is 
csak annyi helyet hagytak, hogy egy városi 
egyfogat alig mehet cl a nagy kőhalma­

TÁRCZA.
A szerelmes ördög.

Találkoztak már e lapok nyájas olvasói, 
a Piros Pistáskodás idejében is, ilyen Janó 
formával, a ki a dolgoknak rendjét a maga 
módja szerént fogván föl, a humor leple 
alatt kimondott sok oly igazságot, a mit ko­
molyabb alakban nehezteléssel vehettünk 
volna. *)

A mi Janónk meglátogatta a múlt va­
sárnap tartott hölgy-dalfüzér évi nagy gyű­
lését. és a szarva? vendéglő, illetőleg a dal­
kör helyiségében tartott felolvasást. Rokon­
szenves látogatást tett a hét folytán sok he­
lyen, a hol a megszomorodottakat vigasz­
talni kelletett.

Beszél vala pedig Janó, a hallott-, lá­
tott- és viselt dolgairól ilyeténképen.

Vala a városban nagy sokasága azasz- 
szony és férfi féle emberek gyülekezetének. 
— Megindultam én is, a hegy Mehomedhez; 
mert rátartósdi uram nem akaródzott szép 
szerével az okos szóra hajolni, hogy ő ké- 
gyelme induljon a hegynek.

Befordultam úgy mond Janó nem a 
konyhába, a hova a szakácsnő integetett, — 
hanem egy nagy ebédlőbe, akarom mondani 
schul der házba vagy no, — egy szép nagy

*) A keserű igazságot, vagy az igazságos ke­
serűséget, egy jó humorban irt csikkben jobban 
tiszteljük, minthogy annak közlését megtagaillint-

zok között, ügy hozzá fogtak, a kőhor­
dáshoz . hogy kevés hija, ha el nem hi­
szem, miszerint egy nap alatt, az egész 
Dunapart felépül, s a kőhalom eltűnik, fő­
kép, ha a városi hatóság erélyes lelsz, mint 
minden ily esetnél. — Hát a piticze egy­
letről mit mondjak, úgy hiszem ezt legta­
nácsosabb agyon hallgatni. mert attól tar­
tok, hogy említésénél, a t. szerkesztő úr 
elolthatlan szoinjat kap, s megissza a ne­
künk már rég Ígért egrit. — Elég az hozzá, 
hogy nálunk bele jöttek a haladásija ?!

Istenem! mily szép a haladás! nem ha- 
aduak-c a csillagok saját útjokon 7 nem ha­
lad-e földünk maga saját mindig ugyanazon 
pályáján? és mi földi lények, mi váczialc 
maradnánk vissza >. ! — ! Oh az nem lehet!! 
Földünk nem hagyhat el bennünket! — ? 
azt én mondom.

Nefelejts de la Bort.

Tele. szerkesztő úr!
Becses lapjában apr. ltí-án, a bekülde­

tett czimű rovatban, egy intelligens, de 
szegény úri egyén, az ag. templom felépí­
tési költségeinek fedezéséhez szívesen hozzá 
járulna, de viszonyainál fogva anyagi áldo­
zatot nem hozhat, hanem egy napot, mint 
közönséges napszámos, hogy a magas czél 
iránti kegyeletet tanúsíthassa, s igy felvál­
lalt kötelezettségének is eleget tegyen, fog 
tölteni. — S vájjon még is mi történt az 
I frt 50 krral, mint megállapított napi díj­
jal, be van-e ez tudva az illető elöljáróság­
nak vagy nem?

Én alulírott, ki azon időben egyház- 
gondnok valók, ki a nemes adakozók név­
sorát vezettem s a bejött pénzeket is kezel­
tem; az igazság felderítésére, az említett 
ezikkre, illetőleg megjegyzésre felelni, édes 
kötelességemnek tartom.

Igen nagy köszönetét s elismerést ér­
demelne azon úri egyén az egyháztól, ha 
ajánlatát teljesítette volna; de őszintén, 
meg kell vallanom, hogy az illető úri egyén 
szavát nem váltotta be, bár nem csak szó­
val. de irásilag is kötelezte magát, annyi­
ban, amennyiben az a másik egyén, ki ál­
tal magát helyettesité, nem csak nem dolgo­
zott, de horrendum dictu! el is szökött, 
mint ezt a kezeim közt levő, az ácsok által

hitelesített bizonyítvány kétségen kívül he-

Hogy az illető a kitűzött napon I860, 
dec. 23-a megjelent az tény, valamint az is, 
hogy egész tűzzel s lelkesedéssel mászott a 
lajtorjára, de hevét csakhamar lekötötte a 
I I fokú hideg; jónak látta tehát a magast 
elhagyni s mihelyt meggyőződött arról, hogy 
az építő mester nincs többé jelen, ill a be­
rek, ő is valami fedél után nézett szyval: 
megugrott.

Az ily munkás nem méltó a bérre. — 
S mégis az építő mester, indíttatva ember- 
szeretetétől, hogy oly hősiesen haladott a 
létrán, de továbbá a fagy által is kissé el­
csigázva lévén fájdalom dij lejében 40 
krt fizettetett ki neki. Az illető intelligens 
jóakaró úr tehát csak 40 krt rovathatott 
le helyettesitője által s igy még 1 frt 10 
kr maradt lerovatlanul.

Azonban az illető nemes buzgalmára 
hivatkozva, most midőn a temető íelárko- 
lása forog szőnyegen, felhívom, hogy a hát­
ralékot az ügy nagyobb dicsőségére most 
leróhatja.

Künstler Soma. 
volt egyház gondnoka.

Egyleti mozgalmak.
Április 16-án tartotta a váczi hölgy- 

dalfüzér évi közgyűlését. Hölgyeink kö­
zül szép számmal gyűltek össze, bár, mint 
értesültünk, többeket vártak még, de a min­
den szépet felkaroló derék honleányaink, 
sok felé vannak elfoglalva.

Jelen voltak: Elnök, Krenedits Mathild 
úrhölgy, Benkár Dénesné, Bogányi Józsefné, 
Dobó Istvánná, Ernyey Jánosné, Gyürky 
Iíárolyné, Kallós Zsigmondné, Koch G-usz- 
távné, R.asovszky Mártonná, Thury Antónia, 
Bogányi Ilon, Beck Anna, Ernyey Mariska, 
Ernyey Blanka, Müller Anna, Nell Emma, 
Potóczky nővérek és Schréder Izabella úr­
hölgyek.

Krenedits Mathild úrhölgy előterjeszti 
elnöki jelentését, mely szerint az egylet 
működő tagjai, bár csekélyebb számmal, 
igen szorgalmasan látogatták az ének órá­
kat, és különösen ennek alapjában, a hang­
jegy tanulásban dicséretes előmenetelt tet-

szobába, a mely tele volt gyönyörűséges 
szép asszonykákkal, kisasszonykákkal, és 
két, mond két hosszú lábú, vékony nyakú 
urakkal. Itt mindjárt éreztem, hogy idegen 
és hívatlan vendég vagyok; azért szemér­
mes pirulással egy kis schamellire egy fe­
kete hosszú kapatos ur mellé a sarokba hú­
zódtam.

Majd megölt a kíváncsiság, egész fül 
voltam a hallgatásban s okuláriumos böl- 
cseséggel vártam, mi történik itt.

Vártam, vártam; de hát bizon nem 
történt itt semmi különös. Beszéltek 
azok a szép asszonyok oly csendesen, oly 
okosan és szépen, azoknak a hosszú urak­
nak, hogy én egy árva szót sem értettem 
belőle, azután ezek az urak hajtogattak ma­
gokat, s valami madárnyelven szinte mo­
rogtak valamit, amit szinte nem értettem. 
— Denique a végén felkerekedtek, s most 
már egy kis zsibajjal. összeveszekedtek 
valamin, én nem tudom min, mert jobbnak 
találtam az ajtó felé húzódni, s szégyen 
szemre kereket oldani, búcsút mondani a 
kapufélfának.

Azután megindultam az utón és men­
tem mendegéltein az úgynevezett szarvas 
felé. — Ej de sokan bele fértünk abba a 
szarvasba, miunyájan ott voltunk kivéve, azo­
kat, akik nem voltak ott.

Ide is eljöttek azok a csendes, jő. szép | 
asszonyok és azok a sok szép kisasszonyok; j 
de jöttek ám még mások is 1 — Voltak egy I

páron urak, egy páron uj kis és nagy 
asszonyok! Azok a kisasszonyok ültek 
vala székeken, azok a jó asszonykák és asz- 
szonyok ültek vala szerte széjjel a támasz 
nélküli fából készült ruganyos padokon. — 
Az urak, mint a csillag vizsgálók, ebben 
a színház formában, égnek meregették fejü­
ket. vagy felülről, arról a veres kakasüllő­
ről bámulták azt az összedrótozott fótozott 
valamit, a mi a fejük felett csüngött.

Én itt is tapasztalt bölcseségein sze­
rént, hátra húzódtam a kuczikba; pedig 
úgy éreztem vala magam, mintha othonn

Jaj de megszeppentem, mint a Eero a 
gálván folyamtól — midőn egy jéghideg 
arczu ur onnan a papirosból készült falak 
mellől, kibukkant arra a reczegi ropogó 
deszkázatra, s elkezdett a delphi orákulum 
nyelvén, — amit a hestorjából tanultam 
beszélni, - stentori hangon és hadonázva 

valami olyat, hogy fülig pirultam belé. 
— Nem értettem én annak a jó úrnak a 
szavából egy szót sem ; csak láttam mikor 
mutogatta azokat a csúf képeket a táblán, 
s erőnek erejével elakarta velünk hitetni, 
hogy az valami élet sivitási, magnitizáló, 
villanyizálás. - Mikor látta, hogy már tel­
jességgel nem akarunk hinni ö kémének, 
hát elővett az ideoda őgyelgő emberek ke­
zéből, egy rettenetes hosszú vasból készült 
drótozatot annak egyik végét oda adta a 
mi Ferkénknek, a másikat annak a tisz­



tek továbbá néhányszor a dalkörrel közre­
működve, kitüntették magukat. Ezután egy­
leti pénztárnok Koch Gusztávné úrnő mu­
tatta be számadását, melyből kitűnt, hogy 
csupán a csekély évi 2 frtos befizetés után 
öszves bevétel 190 írt 50 kr; kiadás mely­
ből az egylet szerveztetett 74 írt 91 kr. 
Maradt jövő évre 115 írt 59 kr, mely a 
váczi takarék-pénztárba tétetett le.

Ezek megtörténtével az egylet elnöke a 
többi tisztviselő társaival együtt leköszön­
vén, uj választásra hívja fel a közgyűlést, 
— mire egyhangúlag a volt tisztviselők vá­
lasztattak meg, és ugyan : _

Elnökül: Krcncdits Matlnld urholgy. 
Pénztárnokul: Koch Gusztávné úrhölgy. Vá­
lasztmányi tagokul: Benkár Déncsné, Bol­
gár Lajosné, Csizinszky Lajosné, Ernycy 
Jánosnéi Gyiirky Iíárolyné, Gallilc Sáiulorné, 
Kallós Zsigmondné, Kiss Albcrtné, Rappens- 
berger Józscfné, Rasóvszky Mártonná, Rei­
chenhaller Lajosné és Thury Antonia úr­
hölgyek. Titkárul: Imrey István úr. Kar­
nagyul: Tariczlcy Ferencz űr, kinek fárad- 
katlan buzgalmáért köszönet és elismerés sza­
vaztatott. ^

Április lG-án tartotta a lőegylet saját 
helyiségében választmányi gyűlését, melynek 
főbb tárgyát az építendő téli tánezterem 
képezé; az elv már közgyülésileg ellővén 
fogadva, jelenben ■ egy szűkebb körű választ­
mányi bizottságot választottak, melynek fel­
adata, magát szakférfiakkal érintkezésbe téve, 
tervet készíteni s azt a választmánynak be­
mutatni.

A reformeszmék itt is mutatkoznak, 
s hogy igy vállvetve igen sok üdvösét lehet 
kivinni, arról nincs kétség.

Lesz tehát tánezterem, s a tánezked- 
velő ifjúság most már nem fog az idő sze­
szélyeinek annyira alávetve lenni.

Helyi hírek.
Hiba. A téglaház felé vezető úgyneve­

zett hosszú útat a városi igen tisztelt község- 
tanács, mint előnyösebb és nemzet-gazdászati 
szempontból értékesebb közlekedési utat meg­
válthatná és visszaadhatná az adózó polgárok 
érdekeinek, — különben nem felelünk egy és
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más okból, a tagosítás által okozott hátrá­
nyok miatt bekövetkezhető kellemetlensé-

.4 hölgy vkiivli tartott múlt va­
sárnapi felolvasások, egyikét képezték a leg- 
eredménydúsabb és czélirányos előadások­
nak. Ugyan is t. Paschay Emil úr a 
távirászatról tartott felolvasásában oly köny- 
nyűd és érthető irályban adta elő a dórzs 
villanyosság és delej villámfolyam — az úgy­
nevezett Galvanismusról szólló alapismere­
teket, ezeknek hatását a távirászatnál al­
kalmazását, valamint a távirászat gépszer­
kezetét, hogy hölgyeink az első felolvasás 
után erről a legtisztább fogalommal bírhat­
nak. De t. Szi lady János úrnak az aestheti- 
cáról tartott értekezlete sem maradt hatás 
nélkül, ő higgadtsággal, komoly, s minden 
dagályt kizáró sima s folyékony nyelven 
megismertette a hallgatókkal az aesthetica 
fogalmát, felosztását s körét, mely alapis­
mereték után áttért a részletezésre, a szín­
művekre, s különösen a vígjáték kellékeiről 
szóllott tüzetesebben, s szokott tapintatos 
Sággal a műkedvelők által legutóbb elját­
szott, s igy még élénk emlékezetben levő 
„Nők az alkotmányban- czimű színművet 
használta fel például, s vette mintegy boncz- 
kés alá, megmutatta, hogy c darab nem bir 
minden, egy classicus vígjátéknál megkiván- 
tató kellékekkel, s ezen darabról oly tisztán 
érthető, egészséges gondolatokkal átszőtt 
eritikát adott, hogy tökéletesen igaza volt, 
midőn ezen és hasonló darabokat a clas­
sicus színdarabok közűi kizárva, a minden­
napi kenyérhez hasonlította, melyet a leg­
első színészek sem, de különösen műkedve­
lők nem nélkülözhetnek.

Valóban meg kell vallanunk, hogy e ke- 
rekded, rövid ugyan, de mulattató s a leg­
szebb logicai egymásutánban előadott felol­
vasást, jobban mondva beszédet a legna­
gyobb élvezettel hallgattuk s az arezokon a 
megelégedés és köztetszés kinyomatát any- 
nyira lehetett olvasni, hogy az előadás vé- 
géni tapsban mintegy beszőve lenni láttuk, 
hogy a közművelődést és világosságot ter­
jesztő, s semmi fáradságot nem kímélő fel­
olvasókat, az isten sokáig éltesse.

Aida Mihály, az itthelyi semina- 
riumban volt hittudományi tanár folyó hó 
14-én jobblétre szenderült, a gyász-jelentés 
igy hangzik:

A Vácz városi kath. papság szomoro­
dott szívvel jelenti Krisztusban szeretett 
testvére nagyontisztelendő V i d a Mihály 
Vácz megyei áldozár-, hittudományi koszo­
rús-, s a püspöki papnöveldében az alapza- 
tos és ágazatós hittan r. tanárának, f. hó 
14-lcén d. e. 11 órakor, életének 31-ik évé 
ben a haldoklók szentségének ajtatos fölvé­
tele után, tiidő-gömőkórbau történt gyászos 
kimultát. A boldogult hült tetemei f. hó 
lti-án délután 4Va órakor a középvárosi sir- 
kertben tétetek örök nyugalomra. Az en­
gesztelő sz. miseáldozat a felső plébánia 
templomban f. hó 20-án reggeli 8 órakor a 
a Mindenhatónak fog bemutattatni. Vácz,apr. 
hó 15. 1871. Az örök világosság fényes- 
kedjék néki!

A <5yökös.sy-l"<61e ügyben mint 
értesülünk, a vizsgálat meginditatott, az 
eredményt még nem tudjuk, de róla annak 
idején olvasó közönségünket értesíteni fogjuk.

Erős hitünk, hogy a polgári becsület 
szentségének megsértése nem ignorálható, s 
hogy a kellő elégtétel el nem maradhat.

Figyelmeztetjük nőegyletünk t. 
tagjait a mai felolvasásra, melyen a kisded- 
ovodákat képzőintézet igazgatója, tekinte­
tes Szabó Endre úr, Erőbei Frigyes neve­
lési rendszeréről nem csak elméletileg tar­
tami felolvasást, hanem egyszersmind e rend­
szer eredményét, egy e czélra Pestről felho­
zandó növendékkel gyakorlatilag is bemu- 
tatandja.

Meg vagyunk győződve, hogy nőegyle­
tünk, moly megteremtő a kisdedovodát, ne 
lenne érdekelve az e téreni előhaladásról s 
belátva e rendszer előnyeit, azt a védnöksé­
ge alatt álló intézetbe is átülteti.

A tavasz már ugyan megérke­
zett, de azért időjárásunk még mindig hűs; 
a vándormadarak is eljöttek s naponként 
vonulnak városunkon át, még pedig lóhá­
ton. A dragonyosok saját kiegészítő kerüle­
teikbe marchiroznak Salzburgba és Emsbe. 
Van tehát alapos kilátásunk, hogy testvé­
reink, a huszárok, valahára haza jönnek.

Montra János, tótfalusi ref. lel­
kész úr í. hó 20-án jobblétre szenderült, 
hült teteme 22-én d. e. vitetett hívei közé 
az ottani sirkertbe, mi sajnálatunkat nyil­
vánítjuk e derék munkás s minden tekintet­
ben tiszteletre méltó egyén halálán. Nyu­
godjék békében.

tességes képű fekete köntösös úrnak, s pa­
rancsolgatta, hogy fogják meg a publikumot. 
-- No hiszen mégis fogták ám,, de nem vót 
köszönet benne. — Szegény szép asszonyok, 
lányok, mind ugráltak szegények, mikor az 
az úr pattogtatta ott az asztalon — nem a 
kukoriczát — hanem azt a nyit, nyot féle, 
hamis* kip, koppot.

Még a Feró ötsénk (a kurta rokkos) is 
belé elegyedett a comoediába és secularizál- 
tatta magát azzal a galvanikus battériával, 
megerősített electricával. — Ugrott is bele 
a bohó, mint a béka, — amint az az úr 
mondá — ha drótot kötnek a lábára.

Én sokkal okosabb voltam, minthogy 
bele hozhattak volna a credoba, - nem ér­
tettem az egészből semmit az igaz, tehát 
nagy óvatossággal csak azt kerestem, hogy 
hol jobb, ezen átkozott valaminek a végét 
elkerülni.

Mikor már ennek a szörnyű lármás di- 
mensioju, distinctioval distingvált disputá­
imnak vége lett, a miből velem együtt so­
kan csak azt értették meg, hogy telegramul, 
— hát elcsendesedtünk szépen.

Az az úr, miután a comocdia végén la- 
conicus szavakkal — ezeket a czifra szava­
kat én mind nem értem, de másoktól ta­
nultam — bolétákat kiosztogatta, akkor 
jöttem észre, hogy hát abból a rézből ké­
szült fakarikából beszélni is lehet az asz- 
szonyokkal; mert az én jó uram a végén 
csak az asszonyokra kacsingatott, mindig csak

az asszonyokról beszélgetett. — Elmondta, 
hogy hány asszony van a világon, sat. sat. 
de itt már észrevettem, hogy akkorákat fül­
lentett, mint a rétsági torony, — legki­
sebb gombja.

Mikor már ez a hideg úr kiveszekedte, 
kihadonázta magát s azt gondoltuk, már 
mindennek vége van, akkor még előugrik 
megint egy fekete úr, s csak úgy kerget 
bennünket haza, - de nesze neki, reá kia­
báltak, hogy hát itt viselje magát illedelme­
sen, ne parancsolgasson stb., mert a tótnak 
nem azért adtunk szállást, hogy kiverjen 
belőle, stb. stb. sokat, nagyon sokat nem 
hallottam, elég az, hogy az asszonyok is 
zúgolódtak. azután meglapultak szépen 
velem együtt, várván a még történendőket.

No, volt is mit várni, — elő vezettek, 
az az előjött, nem is vettük észre honnan, 
egy olyan forma fekete úr, mint az előbbi, 
a kit megugrasztottak. — Leült szépen a 
székre s elkezdett, nem hadonázva; hanem 
arany és gyémánt rámába rakott nyelven, 
valami ételféle — úgy értettem — Aeste- 
tikáról, oly kenetteljesen beszélni, hogy 
kedvem kerekedett volna sulcirozva fel­
tálalni. — a Gyulának.*)

Ez még nem volt elég, hanem merge- 
gesitette kielégítetlen étvágyamat, holmi 
czitrom vagy ananász félék emlegetésével, 
ugv hogy majdnem elájulok. ha hirtelen

valami Mojral vagy Sakpirról stb nem kezd 
most már hadonázni. **)

Beszélt aztán ez a dicséretes úr toro­
nyét, boronyát, kárhoztatta a női alkotmány- 
talanságot, gyalázta az embereket, s leg kivált 
a Tóthokat mindenféleképpen, úgy hogy 
utoljára már meguntam. — Az asszonyok­
nak, kivált azoknak a széken ülőknek, jól 
esett, — azt láttam, mert ugyan csak ke­
resték a szemükkel, hogy kinek kell kegy­
döfést adni, arra a sok mindenféle be­
szédre.

De minek is okoskodott az az úr annyi 
mindenfélét; mert hát bizon láthatta volna, 
hogy az mind nem ide való. — Egy ember 
azt mondta a hátam mellett, — ejnye, 
hogy is mondta no — Si fueris Romáé ro­
máim vivito morc, ezt figyelembe vehette 
volna tisztelctes barátom ; mert akkor bi­
zonyosan nem lőtt volna oly nagy szeget 
közösügyes érdekeink czéltáblábláján, — s 
nem adott volna okot reá, hogy az asszo­
nyok olyan csúnyán nézzenek egymásra.

Végre bizon megugrottunk mindnyájan a 
szarvasról. — Én voltam az első, aki sza­
badulni törekedtem a világtól, hogy egy kis 
világban keressem azt, ami szerelmes ör­
dög létemre, felzaklatott lelkemnek, hanem 
nyugalmat, de legalább vigasztalást, enyhet 
nyújthat; mert hát hiába ..causa causae est 
etiam causa causati.“

**) Talán Mellére



68

A kftt<l«‘4lóvo<la intézete mint már 
egyszer közölve volt, főutcza 5. szám alá 
tette át helyiségét, hol f. hó 2<i-án meg is 
kezdi működését.

A Rji i'liőczökiicií s bámészkodók­
nak van mulatsága. Két oláh atyafi lármázza 
be a várost dudájával, s a harmadik lejt 
mellette, pompás költőileg rongyos cos- 
tumében.

F. hó Sí-ón egy penzionatus fegyőr 
hir szerint a temetőben egy fára felkötötte 
magát, valószínűleg huzamos betegsége vitte 
őt a tény elkövetésére.

Ifalailimk! A mint biztos kútfor- 
rásb ól értesülünk, fiatalságunk több lelkes 
és előretörekvő tagja, a tornázást felkarolta. 
Helyén is van. A nevelés csak akkor lesz 
tökéletes, ha mind a szellemi, mind a testi 
erőket kifejtik. Csak sikert kívánhatunk.

Steiner József, III-ad éves orvos­
tanhallgató mellbetegségben elhalt. A korán 
alhunyt hült tetemei még ugyanazon nap az 
izr. sirkertbe, a közönség nagy részvéte 
mellett tétettek örök nyugalomra. Nyugodjék 
békében.

A helybeli in. hir. (egyházban
9 fogolynak, felségi jószívűség folytán, meg- |

kegyelmeztek. Az elbocsátott foglyok 222 
írt munkabért, fáradságuk méltó gyümöl­
csét, vittek magukkal.

Heréit válalkoz4> polgárlár- 
snnk Itasóvszky Márton úr, nagy erélylyel 
munkálkodik a Dunafürdö felállításán. Ki ez 
uszodát látja, s különösen fürödni szerető 
közönségünk, nem hisszük, hogy már előre 
ne örvendene azon kényelemnek, tisztaságnak, 
mely reá várakozik. — A fürdő tehát most 
már meglesz, s reményijük, hogy a párt­
fogás sem marad cl, annál is inkább, mert 
ez nem csak luxus, hanem valódi szükséget 
pótol. Sokkal terjedelmesebb lévén mint a 
múlt évi, ezen tekintetben is elég tétetett 
a közönség óhajának.

A«“ni » lírlyi hiriJt rovatába 
tartozik, de talán nem lesz érdektelen.

Csókolózás elleni egyletet alapítottak 
Észak-Amerikában a dél-leavenworthi szüzek. 
Az egylet tagjai kötelezik magukat férj - 
hezmenetelök előtt egy férfit sem csókolni 
meg.. Eddig már három szűz, kik összesen 
163 évet számlálnak, léptek az egyletbe.

Szerkesztői üzenet.
I * II 7 *.'' 1 Vácz' ti(!ad,nt c*ikkét egészen nem 
közölhetjük; - mert lapunknak czélja nem any-
nyil'íl a t'n.riM».flii.lini vie»»«.,* *__ 1.1-ín ., . J
széttépiii, i ülni viszonyt összekötő 

ikáhli azt ac/élozni és erős

Nyílt tél* *)

Helyváltoztatás
ifjabb STEINER SAMU

díszmü- norinbergi-, kurtaáru-, író-
raj” «i.k';esk!srKii,ét-
1871. évi májushó l-jétó'l kezdve a 
volt Reizet-Fülöp-féle'boltban, a főpi-
aczon, az„ Almához“ létezik.

A folyó hó 21-Iliére hirdetett 
árverés a fegyintézetben e hó 28- 
«kán fog tart a tini.

fiOLhUKRlJ <4.

, *1 yze1!, rovat alatt közlöttekért nem vál­
lal felelőseget a Szerkesztőség.

Felelős szerkesztő: ÉL1ÁSSY GYULA

HIRDETÉSEK.

Fiijául
I séreieníd p^atÍyttaS. * ^ ^ jővén, annak betölti-

, , A, EUrT kÍVá,nÓ.k' kÍTltó ismeret és zene jártasságukról! hiteles bizonyítványaik 1} 
kai ellátott folyamodványaikat, a föltételek határozott és világos kitétek meUett f 1 
.Vjunms m, í-ének íz órájáig, alulirt kiküldött bizottság késsel" beküHeni 1év június hó 4-ének 
szíveskedjenek.

Vácz ápril 17-én, 1871. a kiküldött bizotttág meghagyásából 
Török Kálmán

dalköri alelnök.

f
ez közönségnek mély figyelmébe s pártfogásába 

ajánlom én alulirt újonnan felállított lakatos mű 
^ helyemet. —

Ezé» jól felszerelt műhely Váczon, Csillagé,«za 804. szám 
alatt van felalliu i.

Mindenuemű nagyobbszerü új épületi munkákat, laka- 
rék tűzhelyek „jommni készítését, - gazdasági gépek javé 
‘ eemkitlönben mindenféle javításokat, ujitáso-
kát magamra vállalok - és leggyorsabb » legjutányo- 
sabb áront elkészítésért kezeskedem.

ifjú Brozsek Nándor,
______________ ______ _ lakatos mester.

Eladó szöllö.
, 4? ^«evezett Zsobrák begyen jó karban lévő 7—8

kkhfa- * ”«l«alyly.l birá° szűHíb

Kiadótulajdonos: Eliássy (iyuln.

Luczenbacher Pál úr
váczt tégla- és ölfa-raktárában nagyobb mennyiségíi 
tégla lévén eladó, értesíti az alólirt ügynökség a tisztelt kö- 

> Unséget’ "uszennt ezen raktárban szöd-rákosi faltáé- 
ezrenként 25 fro. é. szobi és verőczei faltégla 

ezrenként 22 ír o. e. összegért bármily mennyiségben kap-

Luczenbacher Pál úr megbízott ügynöksége 

Arlejtési hirdetmény.
,VílCZ. varos "tczái rendezésére mintegy 70 köbből tö- 

rprili,tS„ degT7éT Ml^*‘ik,mire nézve f. ti 
tartandó Mr a 6'i ? í'akoii a Orosházi tanácsi teremben meg-SSSkSrk’“ "ÍtOT" ^'»^nikivánfk

Vácz, április 13-án 1871.

Primer Antal,
polgármester.

vá(/, 187], Nyomatott a siketn. ipairnt. gyorssajtóján.


